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При о ри те ти Ми ни стар ства од бра не и 
Вој ске Ср би је у на ред ном пе ри о ду су, 
пре све га, да ља мо дер ни за ци ја и 
опре ма ње си сте ма од бра не, на ста вак 
обу ке вој ни ка на до бро вољ ном слу же њу
вој ног ро ка, шко ло ва ње и уса вр ша ва ње
офи ци ра у зе мљи и ино стран ству, ја ча ње
ре ги о нал не са рад ње, ак тив но уче шће 
у Про гра му Парт нер ство за мир, да ље 
ин тен зи ви ра ње ме ђу на род не вој не 
са рад ње и из град ња ин фра струк ту ре, 
ис та као је ми ни стар од бра не Дра ган 
Шу та но вац на пре да ва њу по ла зни ци ма 
55. кла се Ге не рал штаб ног уса вр ша ва ња и
58. кла се Ко манд но-штаб ног уса вр ша ва ња
Шко ле на ци о нал не од бра не.

Н
а пре да ва њу у Шко ли на ци о нал не од бра не, 2.
де цем бра, ми ни стар Шу та но вац из ра зио је за -
до вољ ство што се ме ђу по ла зни ци ма уса вр ша -
ва ња на ла зе и при пад ни ци стра них вој ски, што
све до чи о до број ре ги о нал ној са рад њи и ме ђу -

на род ном кре ди би ли те ту на ше зе мље.
Ми ни стар од бра не ин фор ми сао је слу ша о це о ста њу у

си сте му од бра не, ре фор ма ма и про ме на ма ко је се у ње му
спро во де про те клих не ко ли ко го ди на.

– Тре ба има ти у ви ду са да шњост, про шлост и бу дућ -
ност ко ја је још увек те шко пред ви ди ва, ка ко ге о граф ски та -
ко и еко ном ски. Да би смо мо гли аде кват но да ана ли зи ра мо
шта смо ра ди ли, мо ра мо зна ти ко ји су би ли про бле ми ко је
смо на сле ди ли, а то је, пре све га, гло ма зни и не функ ци о нал -
ни си стем. Сле де ћи про блем је за кон ска ре гу ла ти ва ко ја
прак тич но ни је по сто ја ла. Ула ском у Вла ду Ср би је ство ре не
су нео п ход не прет по став ке за уво ђе ње свих за ко на и под за -
кон ских ака та – ре као је ми ни стар Шу та но вац.
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Ре зул та ти обе ћа ва ју
да љи раз вој
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М ини стар је додао да  се  с истем одб р ан е  су очио  са
велик ом количино м вишк ова , нарочи то убо јни х сред -
става, као и  с а п ро блеми ма  око реал из ације М аст ер  план а
и  у обла сти цивил не  и в ој не  конт ро ле Вој ск е усл ед
непост ој ањ а законск их  п ропис а.

Резулт ат и  реформ е

– Важна  је  имплемент аци ја  донет их  закона ко ји су
омо гућ или да  ф ор мирам о С ав ет за  пл анир ање. Такођ е,
осно ва ли смо Универз итет одбра не, а  учешћем  у  ми -
ровним мисијама  постаје мо конку ре нтни на с вет ском тр -
жи шту у тој о бл асти,  не  са мо снаг ом  и миш ићима,  већ и
по  другим битним  стварим а. Од пос ебног зн ач аја је и  ув о -
ђење д об ро вољног служења војног рока са оружјем, као
и верске службе у Војсци – истакао је министар Шу та -
новац.

Као важне новине у си сте му од бра не, ми ни стар Шу -
та но вац на вео је мо гућ ност син ди кал ног ор га ни зо ва ња,
уста но вље ње до де ле вој них спо мен-ме да ља, вој них спо -
ме ни ца и ме да ља за уче шће у ми ров ним ми си ја ма, до но -
ше ње ду го роч ног и сред њо роч ног пла на раз во ја, као и
На ци о нал ног ак ци о ног пла на ко ји је ве зан за же не у без -
бед но сним струк ту ра ма.

– Но ви те ти у ор га ни за ци ји Ми ни стар ства од бра не
су нај при мет ни ји у Сек то ру за бу џет и фи нан си је и Упра -
ви за вој но здрав ство. Пр ви пут има мо Ге не рал ног ин -
спек то ра за Вој но бе збед но сну и Вој но о ба ве штај ну аген -
ци ју, Упра ву за стан дард, тра ди ци ју и ве те ра не, Од сек за
ин тер ну ре ви зи ју, Цен тар за обу ку и уса вр ша ва ње под о -
фи ци ра у Пан че ву, Цен тар за обу ку пу тем си му ла ци ја,
Уни вер зи тет од бра не и Ди рек ци ју за упра вља ње про јек -
ти ма – ка зао је Шу та но вац и до дао да је бу џет Ми ни стар -
ства од бра не од 2002. сма њен са 4,55 на 2,12 од сто уче -
шћа у бру то на ци о нал ном про из во ду. 

Ми ни стар је на вео по да так да је 2005. у си сте му од -
бра не би ло око 75.000 љу ди, две го ди не ка сни је 36.000, а
да је да нас за по сле но хи ља ду љу ди ви ше.

Учи нак у овој го ди ни

Као важне  с тв ар и  на ко јима се радило ове го дин е у
оквир у сис т ем а  одбране,  министар Шута но ва ц нав ео је
о рг анизов ање ве жб и „Ушћ е  20 11 “  и „Дипл ом ац“ , Сајма
наору жа ња  „П артнер 201 1“ , про моцију нов их оф иц ира
Во јс ке Срб ије, о рг анизо ва ње  Ст ратегијске  војне  к он фе -
р енц ије  за парт не ре кој а је,  пр ем а  њ еговим речим а, била
најве ћи међу на родни  с куп  после С ами та не сврстаних .
Кампања „ Буд и про фес ионала ц“ још  једна је  од  у сп еш -
них а кц иј а  Ми нистар ства одбра не  к оја ћ е  трајати док
постоје потре бе српск е в ој ске з а п опуња вањ ем про фе -
си она лног к адра. 

У  предавању  минис тар се о св рн уо и на  станд ар д  пр и -
падни ка си стема о дбр ане, ме ђун ародну  в ој ну сар ад њу , у

ок ви ру које  је напом ену о зна чај  повећ ава ња број а наших
у чесни ка у мир о вн им  мисија ма  Уједињен их  нација  у  свету
и прој ек те изг ра дње мод ер них  војних  бол ница  ко ји  се
реали зују у с ар ад њи са  Либ ијом  и А нголом. 

Као зна чај ан по духват Минис тар ства о дб р ане Шут а н -
ова ц је навео  и  решава ње  проблема  вишкова  убојних  ср ед -
става  који су  у претх одн ом  периоду скл ади штени на
отворе ном  п ро стору, а к ој и ј е данас  у  п отпу но сти ре ше н
–  делом у ни штавањем тих средстава, а делом размон -
тирањем и складиштењем у новоизграђеним магацинима
у Србији.

Министар је напоменуо и ва жна ула га ња у Вој но тех -
нич ки ин сти тут, чи ме се ин ве сти ра у до ма ћу вој ну ин ду -
стри ју и по сти же зна чај на уште да. Про јек ти по пут ави о -
на „ла ста“, бес пи лот них ле те ли ца „вра бац“ и „пе газ“, ула -
га ња у ра дар ски си стем, ско ро до вр ша ва ње „бум ба ра“,
ку по ви на но вих ка ми о на од „ФАП-а“ и на ру чи ва ње ди ги -
тал них уни фор ми од ком па ни је „Јум ко“, са мо су не ки при -
ме ри ула га ња у до ма ћу вој ну, али и срп ску при вре ду, уоп -
ште.

Го во ре ћи о ин фра струк тур ним про јек ти ма, Шу та но -
вац је као успе шне при ме ре на вео из град њу ба зе „Југ“ и
кон вер зи ју аеро дро ма „Мо ра ва“ ко ји би у бу дућ но сти
тре ба ло да бу де осло нац при вре де кра ље вач ког кра ја. Од
бу ду ћих пла но ва ми ни стар је на вео из град њу Ло ги стич -
ког цен тра у ба зи Ко мрен.

У прет ход ном пе ри о ду зна тан до при нос ја ча њу угле -
да Вој ске да ли су и Упра ва за од но се са јав но шћу, на ро -
чи то спо то ви ма за кам па њу „Бу ди про фе си о на лац“ ко је
је ра дио „За ста ва филм“, а што је ре зул ти ра ло сма њи ва -
њем не га тив них при ло га у до ма ћим ме ди ји ма о срп ској
вој сци.

Ми ни стар Шу та но вац је слу ша о це ГШУ и КШУ упо -
знао и са ак ту ел ном без бед но сном си ту а ци јом у зе мљи. ƒ

Никола ДРА ЖО ВИЋ
Сергеј КОМ НЕ НИЋ

Сни мио Горан СТАН КО ВИЋ

У предавању полазницима 55. класе Генерал шта -
бног усавршавања и 58. класе Командно-штабног уса -
вршавања Школе националне одбране, министар Шу -
та новац издвојио је професионализацију војске као нај -
значајнији део реформе система одбране. 

Истакао је и знатно повећање интересовања за
шко ловање на Војној академији, које је у просеку од
једног и по кандидата по месту 2007. године, порасло
до данашњих скоро осам кандидата по упражњеном
месту. Школовање и усавршавање официра још један
је од приоритета модерне српске војске.

Из гр�д њ� мо д�р н� вој ск�


